

В МОСКВЕ СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ВРИО ГЛАВЫ КБР К. КОКОВА И СЕКРЕТАРЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ», ЗАМПРЕДА СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФС РФ АНДРЕЯ ТУРЧАКА



В Москве в центральном офисе Всероссийской политической партии «Единая Россия» состоялась рабочая встреча врио главы КБР Казбека Козова и секретаря генерального совета партии, заместителя председателя Совета Федерации ФС РФ Андрея Турчака.

Обсуждены вопросы реализации социально значимых партийных проектов на территории Кабардино-Балкарии, взаимодействие «Единой России» и органов власти республики в деле развития социальной инфраструктуры, сферы здравоохранения, культуры, образования, ЖКХ, благоустройства населённых пунктов.

ВРИО ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ КАЗБЕК КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПАРТИИ «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» СЕРГЕЕМ МИРОНОВЫМ



В Москве врио главы Кабардино-Балкарии Казбек Козов встретился с председателем партии «Справедливая Россия», руководителем фракции «СР» в Госдуме РФ Сергеем Мироновым.

Такие беседы стали вопросы дальнейшего социально-экономического развития региона, основные направления деятельности партии в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

К 25-ЛЕТИЮ ПАРЛАМЕНТА КБР

Привлекать молодёжь к активному участию в жизнедеятельности государства

Встреча инициирована комиссией по труду, социальной политике и здравоохранению молодой палаты при Парламенте КБР и поддержана многофункциональным молодёжным центром Минпросвещения КБР и СКГИИ.

Вопросы развития института молодёжного парламентаризма, повышения политической активности молодёжи, опыт работы молодёжных советских структур и общественных организаций обсуждали за «круглым столом», который состоялся в Нальчике на площадке Северо-Кавказского государственного института искусств. Мероприятие приурочили к 25-летию Парламента КБР.



ИТОГИ

Запланированы масштабные проекты

На заседании общественного совета при Министерстве просвещения, науки и по делам молодёжи КБР обсудили вопросы оценки качества работы образовательных учреждений, обеспеченности учебниками, строительства школ и дошкольных учреждений и т.д.

В работе заседания приняли участие министр просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Аус Кумыков, председатель ведомственного общественного совета, президент Международной черкесской ассоциации Хаути Сохроков.

«Я надеюсь, что мы справимся со всеми задачами, возложенными на общественный совет министерством, – обратился к собравшимся Хаути Сохроков. – Общественные советы появились по требованию времени. Давайте мы с вами станем теми, кто принесёт наибольшую пользу делу, станем медиатором, посредником между общественностью и государственным структурами.»

которые мы запланировали, – обратился к членам совета Аус Кумыков.

Об итогах проведения независимой оценки качества деятельности республиканских образовательных учреждений в 2018 году и задачах на 2019-й рассказал директор центра мониторинга и статистики Минпросвещения КБР Анзор Машуков. Проведению оценки качества подлежало 106 образовательных организаций: 77 муниципальных, 25 государственных и четырёх частных. Оценка проводится по пяти критериям: открытость и доступность информации об образовательном учреждении; комфортность условий предоставления услуг; доступность услуг для инвалидов; доброжелательность и вежливость работников; удовлетворённость условиями оказания услуг. Результаты независимой оценки качества будут представлены общественному совету в марте 2019 года.

АПК

Перезагрузка агроэкономики с акцентом на экспорт

Сегодня бесспорным драйвером реальной экономики Кабардино-Балкарии остаётся агропромышленный кластер, на долю которого приходится свыше 30 процентов регионального валового продукта.

Республика ещё три года назад вышла на уровень самообеспеченности по таким стратегическим видам продукции, как мясо, молоко, плоды и овощи, семенная кукуруза, а также плодово-ягодные культуры.

По итогам 2018 года предприятия АПК КБР всех форм собственности произвели продукции на общую сумму 47 миллиардов 300 миллионов рублей, – отмечает первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства республики Сергей Говоров. – Четвёртый год подряд аграрии Кабардино-Балкарии собирают зёрна в объёме более одного миллиона тонн скотной продукции. Валовой объём производства плодово-ягодной продукции всеми категориями хозяйств составил порядка 260 тысяч тонн.

К 1 января в целом по республике площади новых садов составили более 19 тысяч 100 гектаров, в том числе интенсивного и суперинтенсивного типов – около 10 800 гектаров. А к осени Кабардино-Балкария выйдет на уровень в 20 тысяч гектаров высокоурожайных садов интенсивного типа. Кстати, в рамках «дорожной карты» республика планировала достичь этого уровня к концу 2020 года.

И ещё один бесспорный факт – на данном этапе Кабардино-Балкария по закладке современных садов является фактическим лидером среди субъектов Российской Федерации.

По словам главного агрария Кабардино-Балкарии, устойчивое развитие в регионе высокотехнологичного садоводства сопровождается расширением сети современных плодохранилищ. На начало нынешнего года в республике функционирует более 30 специализированных объектов длительного хранения плодовой продукции суммарной мощностью почти 120 тысяч тонн.

По итогам 2018 года в республике всеми категориями хозяйств произведено более 480 тысяч тонн овощной продукции.

Предприятия перерабатывающей отрасли региона произвели в прошлом сезоне сельскохозяйственного сезона 340 миллионов условных банок плодово-ягодных консервов. Из них более 300 миллионов поступят на отечественный рынок для потребителей России.

КБР сохраняет за собой статус конкурентоспособного игрока на российском рынке продукции мясного скотоводства. Республика не только обеспечила собственные потребности в какарических семенах гибридной кукурузы, но также поставила в другие субъекты РФ и страны зарубежья порядка 15 тысяч тонн.

Доходным сегментом агропромышленного кластера республики, ориентированным на производство продукции с наибольшей добавленной стоимостью, является и отрасль животноводства. По прошлому году Кабардино-Балкария вышла на объём производства мяса скота и птицы порядка 113 тыс. тонн и молока – почти 502 000 тонн.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

ДАТА

ВСАДНИК ЧЕСТИ, летящий сквозь время

29 января культурная общественность отметила день памяти народного поэта КБР, лауреата Государственной премии РСФСР, Героя Социалистического Труда Алим Пшеммаховича Кешокова.

На митинг у памятника поэту, установленного на улице, носящей его имя, пришли руководители органов власти, депутаты Парламента КБР, деятели культуры и литературы.

Открывая церемонию, министр культуры КБР М. Кумыхов подчеркнул, что стало ежегодной традицией приходить к памятнику Алим Пшеммаховичу в дни его рождения и памяти, чтобы отдать дань великому народному поэту и верному сыну Кабардино-Балкарии. Он прочитал ряд из программных стихотворений А. Кешокова.

Настоящий адыг Алим Пшеммахович отразил в своём творчестве национальный дух, исполненный в то же время общечеловеческим смыслом, понятным каждому, кто хранит в себе чувство братского единения.

Председатель правления Союза писателей КБР М. Беллаев, касаясь нелёгкого творческого наследия Алим Кешокова, заметил, что поэт никогда не забывал родные и этнические корни, всегда возвращаясь к любимой им Шалушке. Она оставалась в его сердце даже в самые сложные периоды жизни, давая силу и веру в лучшие дни, свидетельством чему многие стихотворения Алим Пшеммаховича.

В этом году мы будем отмечать 105-летие со дня рождения поэта. Памятуя об этом, верим: в родном доме рано или поздно должен открыться мемориальный музей народного поэта. Для доктора филологических наук Х. Бакова именно в сборнике «Всадник чести» А. Кешокова, как ни в одном его произведениях, востро и выразително, обозначено его кредо. В символическом выражении именно сам Алим Кешоков олицетворяет всадника чести. К этому хочется добавить – всадника чести, летящего сквозь время, значит, становящегося символом новых и новых поколений.

Столь же почувствованно говорила о поэзии Алим Кешокова руководитель Кабардино-Балкарского отделения писателей Наталья Шинкарева, подчёркивая непреходящее значение классического наследия Алим Кешокова, оставившего не только на совершенстве его эстетико-наравственных поисков. Поэзия Алим Пшеммаховича, участника Великой Отечественной войны, испол-

нена сыновних патристических чувств. Она гражданственна и близка каждому, для кого ощущение родной земли одна из самых притягательных черт. В прозе и стихах А. Кешокова читатель находит ответы на самые важные вопросы бытия, стоящие перед человеком.

На митинг приехали ученики школы №2 с. Шалушка. Они читали стихи своего выдающегося земляка. Директор школы Луиза Хатугова пригласила участников митинга в родное село А. Кешокова, где было намечено продолжение памятных мероприятий.

– Наша школа, – сказала Л. Хатугова, – гордится тем, что носит имя дорогого нам Алим Кешокова и здесь организован его музей. Мы бы очень хотели познакомиться вас с его экспозицией. Добро пожаловать в Шалушку, двери нашей школы всегда открыты.

Поэт – явление вне времени. Вне времени и его слово – он, словно солнечный луч, стремится сквозь эпохи, он вечен, как в следующих строках Алим Кешокова: «Для вечности год не длиннее мгновенья! / Высокие звезды склонились к земле. / Я знаю: имеет лишь дату рожденья! / Поэт со своєю посадкой в седле». Этим строками Алим Кешоков предвосхитил время. Нам остаётся только повторить их за поэтом.

Светлана МОТТAEBA,
Фото Камала Толгурова

УСПЕХ

НАГРАДА ЗА ДОЛГИЕ ГОДЫ ПОДГОТОВКИ

26 января на Всероссийской «Зимней школе-2019» президент Федерации кёкусин-кан каратэ-до России Михаил Слнпенчук вручил нашему земляку Кантемиру Бесланеву чёрный пояс, изготовленный в Японии.

Аттестацию на присвоение чёрных поясов он прошёл 30 июня на Всероссийской «Летней школе-2018». Ранее приказом Министерства спорта Российской Федерации от 27 апреля Кантемиру было присвоено звание мастера спорта международного класса.

К. Бесланев более 15 лет занимается кёкусин-кан каратэ, является многократным чемпионом всероссийских турниров, трёхкратным чемпионом России и призёром чемпионата мира.

Долгие годы подготовки спортсмен прошёл вместе с тренером Аскером

Хазаралимовичем Зрумовым, которому бесконечно благодарен за огромный вклад в реализованные цели.

Кантемир уверен, что в его спортивной биографии это событие не является заключительным. Впереди он ставит для себя много целей.

– Хочется, чтобы было больше людей, на которых может равняться подрастающее поколение, а наша задача – быть примером для них и найти в себе силы, чтобы передавать им накопленный опыт, – подчёркивает он.

Юрий ТАЛОВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА ПЯТНИЦУ, 1 ФЕВРАЛЯ
Днём: + 4... + 7. Ночью: + 2... + 3
Облачно, с прояснениями

НА СУББОТУ, 2 ФЕВРАЛЯ
Днём: + 4... + 7. Ночью: 0... + 1
Небольшой дождь

К 25-ЛЕТИЮ ПАРЛАМЕНТА КБР

Привлекать молодёжь к активному участию в жизнедеятельности государства

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Отмечалось, что депутаты всех созывов внесли весомый вклад в становление и укрепление высшего законодательного органа власти, за 25 лет заложены крепкие традиции депутатской деятельности, нарабатан богатый опыт законодательства. Советники Парламента КБР занимают особое место в системе органов государственной власти, проводят выверенную законодательную политику, направленную на укрепление государственности, сохранение международного мира, единства и согласия в обществе.



Члены Парламента КБР на заседании.

В рамках заявленной тематики члены МП представили доклад о молодежном парламенте как механизме социального лифта в КБР, формах и уровнях управления региональных и муниципальных молодежных советов, структурах как самоорганизации, а также о создании системы законодательной деятельности в Кабардино-Балкарии, общественно-политической активности молодежи республики.

Механизм социального лифта рассуждал К. Соаев. По мнению председателя МП, сегодня молодое поколение нуждается в реализации целенаправленной государственной молодежной политики. Актуальной задачей является создание структур, которые могли бы четко обозначить и выразить стремление и возможность к самореализации молодежи. Одним из таких институтов является молодежный парламентаризм.

Говоря о развитии молодежного парламентаризма в России, К. Соаев привел опыт Кабардино-Балкарии, где при республиканском Парламенте действует уже шестой состав молодежной палаты. Отмечалось, что наша республика находится в числе лидеров по развитию молодежного парламентаризма в Российской Федерации.

Выступающий сообщил и о проекте создания районной молодежной палаты, особо выделив школу парламентаризма, предоставляющую шанс молодому поколению стать помощниками депутата Парламента КБР на общественных началах.

С докладами выступили также представитель МП при Парламенте КБР в молодежном парламенте при Государственной Думе РФ Аллина Ахшотова и начальник отдела республиканского многофункционального молодежного центра Карина Кумыкова.

Обсужден ряд вопросов, в том числе федеральный закон «Об благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)», который начнет действовать с мая, проблемы развития молодежной политики в Кабардино-Балкарии, вовлечение студенческой молодежи в общественно-политическую жизнь, создание новых форм и механизмов работы с подрастающим поколением, участие во Всероссийском конкурсе молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива».

Участники «круглого стола» сошлись во мнении, что интерес молодежи к активной общественной деятельности ежегодно увеличивается, но при этом потенциал наиболее значимых объединений для вовлечения активных молодых граждан в сферу государственного и муниципального управления используется недостаточно.

С развитием парламентаризма на республиканском уровне открылись новые горизонты для вовлечения молодых граждан в сферу государственного и муниципального управления, — обратил внимание председатель МП. Он также выразил уверенность в том, что молодежное движение такого масштаба может стать эффективным механизмом социального лифта, институтом вовлечения в социально-экономическую, политическую, культурную жизнь общества.

Марьяна БЕЛГОРОВА. Фото Артура Еланкова

ИТОГИ

Запланированы масштабные проекты



(Окончание. Начало на 1-й с.)

На заседании отдела дошкольного и общего среднего образования Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР Алина Мальбахов проинформировал об обеспеченности учебниками школьников республики в соответствии с федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации».

Также планируется строительство школы на 250 мест в станице Солдатской. В 2018 году началось строительство 19 детсадов на 886 мест, сдача которых в эксплуатацию должна состояться в 2019 году.

В 2019 году планируется адаптировать полновозрастным выпускникам техникума дополнительные образовательные программы и один детсад. На реализацию мероприятий в этом году предусмотрено 6 млн. 414 тыс. рублей, из них 5 млн. 695 тыс. — из федерального бюджета и 449 тыс. руб. — из республиканского.

Участие в программе РФ «Доступная среда» на 2019-2020 гг. позволило создать в республике условия для получения детьми-инвалидами качественного образования в 58 общеобразовательных, трех средних профессиональных, пяти дошкольных и четырех организациях дополнительного образования.

Участие в программе РФ «Доступная среда» на 2019-2020 гг. позволило создать в республике условия для получения детьми-инвалидами качественного образования в 58 общеобразовательных, трех средних профессиональных, пяти дошкольных и четырех организациях дополнительного образования.

Участие в программе РФ «Доступная среда» на 2019-2020 гг. позволило создать в республике условия для получения детьми-инвалидами качественного образования в 58 общеобразовательных, трех средних профессиональных, пяти дошкольных и четырех организациях дополнительного образования.

Начальник отдела контрактной службы и материально-технического обеспечения Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР Аслан Битиев затронул вопрос строительства школ и дошкольных учреждений в республике. В рамках государственных программ, а также федеральных и национальных проектов в КБР планируется строительство порядка 19 детсадов и 19 школ на 886 мест, сдача которых в эксплуатацию должна состояться в 2019 году.

Участие в программе РФ «Доступная среда» на 2019-2020 гг. позволило создать в республике условия для получения детьми-инвалидами качественного образования в 58 общеобразовательных, трех средних профессиональных, пяти дошкольных и четырех организациях дополнительного образования.

Участие в программе РФ «Доступная среда» на 2019-2020 гг. позволило создать в республике условия для получения детьми-инвалидами качественного образования в 58 общеобразовательных, трех средних профессиональных, пяти дошкольных и четырех организациях дополнительного образования.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Еланкова

АПК

Перезагрузка агроэкономики с акцентом на экспорт

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Динамика роста объемов продукции сельскохозяйственного производства в республике стала возможной в результате грамотной инвестиционной политики через внедрение инновационных технологий в приоритетные направления АПК КБР.

Обеспечить выход отдельных видов сельскохозяйственной продукции на международный рынок на прогнозируемую сумму в 41 миллион долларов США. В экспортной потенциальной агропродукции включены зерно, в том числе семена гибридной кукурузы, мясо и молоко, естественно, глубокой переработки, а также готовая пищевая продукция, преимущественно плодовоовощные консервы.

Кабардинская порода лошадей, известная на весь земной шар, пользуется повышенным спросом особенно в Европе и сама уже давно направляется на статус прироста с высоким экспортным потенциалом. Тем более, сегодня в республике есть отличный генфонд, значительное число профессионалов в вопросах разведения породы. Плюс уникальные альпийские пастбища общей площадью более 300 тысяч гектаров, где можно содержать этих неприхотливых животных практически круглый год.

Нарезанные источники республики — это не только природные, но и искусственные источники. Это и те же представителем собой многомиллионный долларовый экспортный потенциал нашего региона. В настоящее время в разных районах КБР насчитывается более 40 видов нарзановых вод с неповторимыми целебными свойствами.

Начальник отдела контрактной службы и материально-технического обеспечения Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР Аслан Битиев затронул вопрос строительства школ и дошкольных учреждений в республике. В рамках государственных программ, а также федеральных и национальных проектов в КБР планируется строительство порядка 19 детсадов и 19 школ на 886 мест, сдача которых в эксплуатацию должна состояться в 2019 году.

Участие в программе РФ «Доступная среда» на 2019-2020 гг. позволило создать в республике условия для получения детьми-инвалидами качественного образования в 58 общеобразовательных, трех средних профессиональных, пяти дошкольных и четырех организациях дополнительного образования.

Участие в программе РФ «Доступная среда» на 2019-2020 гг. позволило создать в республике условия для получения детьми-инвалидами качественного образования в 58 общеобразовательных, трех средних профессиональных, пяти дошкольных и четырех организациях дополнительного образования.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

За большие заслуги в укреплении дружбы и братского сотрудничества



Б.Н. Пonomarev прикрывает орден Дружбы народов к знамени Кабардино-Балкарской АССР. Первый справа — Председатель Президиума Верховного Совета КБССР М.И. Геттуев, второй справа — первый секретарь Кабардино-Балкарского обкома КПСС Т.К. Мальбахов, 29 января 1974 г.

В Советском Союзе широко пропаландировалась дружба между союзными и автономными республиками, областями и городами, предприятиями и учреждениями. Орден Дружбы народов, утверждённый 17 декабря 1972 года в честь 50-летия образования СССР, присуждался «за большие заслуги в укреплении дружбы и братского сотрудничества социалистических наций и народностей, за значительный вклад в экономическое, социально-политическое и культурное развитие Союза ССР и союзных республик».



Студенты Нальчикского политехнического техникума пишут заявления об отправки на целину. Нальчик, 1958 г.

Кабардино-Балкарская АССР в числе других регионов была удостоена ордена Дружбы народов 29 декабря 1972 года. До этой республики уже получили высшие государственные награды: дважды орден Ленина (в 1934 и 1957 годах) и ордена Октябрьской Революции (1971 г.). Церемония вручения ордена состоялась 29 января 1974 года в здании Музыкального театра на торжественном заседании Кабардино-Балкарского обкома КПСС и Верховного Совета КБССР. Орден республике вручил председатель из Москвы кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Борис Пonomarev.

Кабардино-Балкарии и Винничку сызвала трудовая дружба. Важным этапом в укреплении межрегионального сотрудничества были культурные связи. В 1979 году состоялось праздничное 325-летие воссоединения Украины с Россией, прошли Дни литературы и искусства Кабардино-Балкарии в Винницкой области. Память об этом событии увековечена в названии одной из улиц города Решения, именем исполкома Кабардино-Балкарского государственного совета народных депутатов от 22 февраля 1979 года.

«Комсомольцев-добровольцев в КБАСОР приблизилось к шести тысячам. Как писали газеты того времени, «освоение целинных земель вошло в историю нашей страны как выдающийся трудовой подвиг, как оплотнение единных действий всех советских народов». В короткий срок в хозяйственный оборот было введено около 42 миллионов гектаров земель. Печальдовством в нашем крае занялись испокон века, а экологически чистой мёд пользовалась безупречной репутацией у зарубежных потребителей. В Кабардино-Балкарии, где

«Просим парничую комсомольскую организацию паровозоремонтного завода комсомольцев, чтобы укомплектовали комплексную бригаду по уборке урожая в районах Урала, Сибири, Алтая и Казахстана. Просим направить нас на любой трудный участок. Объявляем выплатить любое трудовое поощрение партии и правительства по мере успеха». В Семёнов, г. Нальчик: «Мне известно, какое значение имеет электроэнергия для народного хозяйства, и поэтому прошу направить меня на строительство Красногорской ГЭС, где я в течение 10 лет трудился и оправдал ваше доверие». В этом самопожертвовании заключался трудовой подвиг комсомольцев. Были непростые условия, суровый климат. Но это не страшит меня, как и всех комсомольцев. Я втайне решил быть там, где мне больше всего хочется принести активное участие в сооружении новых электростанций, железных дорог, заводов. И я втайне решил быть там, где сумеем получить наибольшую пользу своему народу, любимой Родине. «Прошу направить меня в самый отдалённый район Дальнего Востока, на самые трудные участки строительства». Группа комсомольцев г. Про-

Кабардино-Балкарии в 1959 году открылась своей грандиозной стройкой. В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР «О развитии курорта Нальчик и базы отдыха, туризма и альпинизма в районе Эльбурса в Приэльбурском было направлено по комсомольским путёвкам 400 человек из числа лучших комсомольцев и молодежи. Судьбоносным и замонашим для нашей республики стал 1957 год — год празднования 400-летия добровольного присоединения Кабарды к Российской Федерации и 50-летия образования Советского Союза. В этот день в Нальчике прошёл пленум Кабардинского, балкарского, русского и других народов. В этот день в Нальчике прошёл пленум Кабардинского, балкарского, русского и других народов.

«Навеки с Россией» в виде фигур кабардинской княжны и русской царьцы Марии Темрюкы. В том же году была восстановлена государственность балкарского народа, республика из Кабардинской АССР снова стала Кабардино-Балкарской. Основной упор делался на восстановление добрососедских отношений между двумя титульными народами: кабардинцами и возвращавшимися из ссылки балкарцами. Пристальное внимание уделялось молодым людям, которые, прибыв в республику, должны были адаптироваться к новым условиям жизни. «Встретились организации друзей ВПКМС считает важной задачей Советского, Эльбурского, Чегемского и Эльского районов мы открыл памятник-монумент

комсомола в работе с балкарской молодежью проявления максимума внимания, теплоты к балкарским юношам и девушкам при их трудоустройстве и определении места жительства», — говорилось в протоколе заседания бюро обкома ВЛКСМ от 22 февраля 1957 года. Одним словом, государство и партия делали всё, чтобы балкарский народ чувствовал себя частью своей успешности в правах как это было на протяжении всего тринадцатилетнего периода борьбы на исторической родине. Впервые среди республик Северного Кавказа в Нальчике в 1957 году на базе Кабардинского государственного университета под руководством ректора Х.М. Бербекова. По словам современников, первый ректор КБГУ ставил дружбу между народами во главе угла своего мировоззрения. Наряду с ярко выраженным патриотическим идеям дружбы народов проходила красной нитью во многих его докладах и выступлениях, проявлялась в практической деятельности. Вскоре после смерти Х.М. Бербекова, в 1966 году, КБГУ начал заново развиваться, увеличив в 1969 году в разрезе 26 млн. 398,40 тыс. рублей. В этот же год была восстановлена государственность балкарского народа, республика из Кабардинской АССР снова стала Кабардино-Балкарской. Основной упор делался на восстановление добрососедских отношений между двумя титульными народами: кабардинцами и возвращавшимися из ссылки балкарцами. Пристальное внимание уделялось молодым людям, которые, прибыв в республику, должны были адаптироваться к новым условиям жизни. «Встретились организации друзей ВПКМС считает важной задачей Советского, Эльбурского, Чегемского и Эльского районов мы открыл памятник-монумент

ЮБИЛЕЙ

Земледелец, руководитель

31 января поздравления с 70-летием принимает член консультативного совета при Председателе Парламента Кабардино-Балкарской Республики, депутат Парламента КБР второго и третьего созывов, кандидат экономических наук Александр Петрович Колесников.

РАБОТА НА ЗЕМЛЕ

Его предки по матери — казаки, в 30-е годы бежавшие от репрессий с Дона на Северный Кавказ. В 1939 году Поповы и их родственники обосновались в Терском районе Кабардино-Балкарии, в посёлок Овечковское (ныне с. Ново-Хамидие), где их приютили местные жители — кабардинцы.

В годы Великой Отечественной войны погибли глава семьи Елисей Попов и его сын Александр. Вдова фронтовика старалась помогать всем, кто обращался к ней за помощью, несмотря на то, что самостоятельно воспитывала сына и трёх дочерей. Одна из них, Марфа Елисеевна, назвала первенца в память о не вернувшимся с фронта брате. Она рано ушла из жизни, и 17-летнему юноше пришлось заботиться о младшей сестре Наталье (ныне её уже нет среди живых).

Александр с благодарностью вспоминает о человеке, давшем ему отцовское воспитание, — Пётр Иосифович Колесников, болгарин из Моздока, был великодушным человеком. Пятиклассник Александр начал работать в совхозе «Мало-кабардинский»: ловко управлялся с трясой волокушкой, которую тнули два трактора, стигавшихся одному к месту сиродом.

В кассе предпрятия появились свободные деньги, повисли заработная плата работников, нуждающихся оказывалась материальная помощь.

В 1998 году эффективного руководителя назначили на должность главы администрации Майского района. На этом посту особенно ярко проявился его организаторский талант. В тот период при содействии первого Президента КБР Валерия Кокоева и правительства республики в Майском был построен 18-квартирный дом для учёных, ликвидированы несколько «дуплетов», пятиэтажный жилой дом в Майском, гимназия №1, фундамент которой был заложён за 23 года до этого. В селе Ново-Ивановское возведены открытые дома культуры, возведение которого началось за 18 лет до этого радостного события.

Ремонт детских садов в Майском и других населённых пунктах района, капитальный ремонт Территориального центра социального обслуживания, открытие дома пожилого человека, ремонт стадиона и футбольной площадки в селере «Полтора», в Млодостои открыта дома культуры «Россия» в Майском — всё это было сделано в период работы А.П. Колесникова в должности главы райадминистрации.

Александр Петрович уделял большое внимание спортивным объектам, так как считал их большое значение для воспитания и физического развития юношей и девушек. В Млодостои он был членом спортивной команды по волейболу Прохладненского и Майского районов. В спортивное общество «Балкарская» в Млодостои играл в футбол и выступал за нальчикскую команду «Звезда». Поэтому и стал инициатором формирования районной футбольной команды.

Руководитель района планировал сверх зайти на себя обязанности заместителя школы в северной части Майского, и уже была готова сметная документация проекта, но эта мечта не осуществилась в связи с переходом на другую работу.

ОСОБЫЙ ПЕРИОД НА ЗЕМЛЕ И РАЙОНА

Промышленный бригадир полеводческой бригады входил в состав руководства района — являлся членом бюро Майского райкома КПСС, и всё его в жизни устроило. Когда в октябре 1989 года Александр Петрович предложил возглавить Майское хлебоприёмное предприятие управления «Кабалка хлебопродукты», он поблагодарил за оказанное доверие и... отказался. Однако члены трудового коллектива Майского хлебоприёмного предприятия ранней его кандидатуры не видели и 19 октября 1989 года избрали Колесникова на должность директора.

К новым обязанностям Александр Петрович приступил не сразу — завершил подъём зяби в колхозе, а первого ноября приступил к исполнению новых служебных обязанностей. Картина ему открылась безрадостная. Пришлось приложить немало усилий, чтобы наладить производство и навести порядок на территории. Через некоторое время Майское ХТП стало лидером среди аналогичных предприятий республики и России в целом.

грамотами Кабардино-Балкарской Республики, Правительстве КБР и Парламента КБР. Земляки неоднократно избирали Александра Петровича депутатом совета местного самоуправления городского поселения Майский. В трудовой биографии Колесникова — работа в должности генерального директора открытого акционерного общества «Агрокомплекс «Прохладненский» и ООО «Прохладненский комбикормовый завод».

В 2007 году А.П. Колесников возглавил общественный совет при главе администрации Майского района. В настоящее время входит в состав консультативного совета при Председателе Парламента КБР. В СФЕРЕ НАУКИ. Экономист, выпускник Кисловодского института экономики и права А.П. Колесников в 2000 году в Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии защитил кандидатскую диссертацию «Реформирование и стратегия развития агропродовольственной структуры и механизма функционирования агропродовольственного комплекса муниципального района в условиях переходной экономики».

Выход из сложной экономической ситуации автор видел в увеличении производства сырья в крупных сельскохозяйственных районах, развитии агропродовольственной структуры и механизмов функционирования агропродовольственного комплекса муниципального района в условиях переходной экономики. Выход из сложной экономической ситуации автор видел в увеличении производства сырья в крупных сельскохозяйственных районах, развитии агропродовольственной структуры и механизмов функционирования агропродовольственного комплекса муниципального района в условиях переходной экономики.

С ЗАБОТОЙ ОБ ОКРУЖАЮЩИХ

Окружающие ценят Александра Петровича за компетентность и рассудительность, целеустремлённость и умение находить выход из сложных ситуаций. Александр Колесников, наделённый способностью сострадать окружающим, заботясь о людях, которым во многом бескорыстно оказывает помощь в трудный момент. В начале третьего тысячелетия по высочайшему распоряжению Президента Российской Федерации Владимира Путина А.П. Колесников награждён орденом Святого Даниила Московского и патриаршей грамотой.

31 января Александр Петрович отмечает не только собственный 70-летний юбилей. Родные и близкие, друзья и коллеги поздравят главу дома и его жену Елену Александровну, а ещё — такую красивую дату — 49-летие создания замечательной семьи.

Старший сын супругов Колесниковых Александр в настоящее время продолжает дело отца — окончил терский сельскохозяйственный техникум, затем Кабардино-Балкарскую государственную сельскохозяйственную академию и Северную Западную академию управления в Санкт-Петербурге. В течение многих лет он возглавляет Майское хлебоприёмное предприятие, является членом Общественного совета КБР, председателем комиссии по развитию АПК и сельских территорий, членом межкомиссионной рабочей группы по развитию агропродовольственного и межфункционального отношений.

Дмитрий Александрович — выпускник Московского университета экономики, статистики и информатики, владеет английским языком. Работал заместителем прокурора города Химки, директором управления юридической безопасности крупного концерна в Москве, в колледже при Российской Федерации. Чета Колесниковых радуется успехам четырёх внуков и внучки. Названия в честь дедушки Александра Колесникова государственный университет по направлению подготовки «Туризм и гостиничный бизнес», свободно владеет английским языком и владеет английским языком.

Каждый из потомков Александра Петровича Колесникова знает, что его главное увлечение — работа, а основная жизненная ценность — благо общества. Благо общества всех земляков, на благо которых земледелец, руководитель и парламентарий продолжает успешно трудиться.

Ирина БОГАЧЕВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Миссия глубококого воздействия

«Учредители Всероссийской олимпиады «Созвездие», Международный центр обучающих систем, представительство ЮНЕСКО в Российской Федерации, Международная кафедра — сеть ЮНЕСКО «Передача технологий для устойчивого развития», Центр подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина, Федеральний центр творческого творчества учащихся выражают искреннюю признательность за активную работу с подрастающим поколением, направленную на воспитание патриотизма, основанного на гордости и уважении к великим свершениям старших поколений, за то участие, которое вы лично приняли в подготовке и поддержке команды вашей республики для участия в Олимпиаде «Созвездие». Благодарственное письмо адресовано педагогу дополнительного образования высшей категории, руководителю приёзов и победителей Всероссийских и международных форумов учащихся, руководителю лаборатории высокотехнологичных материалов и оборудования детской академии творчества «Солнечный город» Александру Лутаяу.



Таких наград у этого человека, посетившего треть своей жизни работ в подрастающем поколении, дающего из обихода подростков увлечённых творческой мыслью целенаправленных творцов научно-технического прогресса, великое множество. Он избран членом президиума Кабардино-Балкарского отделения Всероссийского аэрокосмического общества «Союз», награжден Благодарностью Президента КБР, дипломами Всероссийской выставки научно-технического творчества молодежи. Принимая участие в подготовке детей к Всероссийским научно-практическим конференциям «Космонавтика и ракетная техника», конкурсам «Космос», всероссийским выставкам научно-технического творчества, фестивалям изобретателей и рационализаторов, он сумел добиться наилучших результатов — его подопечные становились призерами, победителями, лауреатами.

Вот только часть его персональных достижений, государственных и ведомственных наград, званий, побед в профессиональных конкурсах: медали Федерации космонавтики России имени Ю.А. Гагарина за заслуги перед космонавтикой, дипломы лауреата финала 57-го Всероссийского конкурса «Космос» и за подготовку финала, диплом Всероссийского аэрокосмического общества «Союз» за вклад в аэрокосмическое образование молодежи и ещё порядка двух десятков грамот, благодарностей, в которых в отличие от обычных «сухих» текстов официальных поздравлений, где нет места эмоциям, звучит участие до души теплого и искреннего слова.

В грамоте Московского государственного технического университета радиотехники, электроники и автоматики МГТУ МИРЭА говорится: «Пусть приумножится ваш удивительный талант и победы ваших воспитанников. Быть учителем — значит верить. Верить в возможность изменить мир с помощью просвещения, верить в человека и то, что интеллектуальное богатство превращается в успех. Ваше терпение, отзывчивость, ответственность, способность довести до своей учеников, открывая путь в неизведанное и непознанное, делают из вас на покое новых высов».

Признавая, что он знает любимым делом, к которому был приобщён с самого детства, увлекшись техническим моделированием, педагог отрицал, что все успехи подопечных — его заслуга. Он постоянно подчёркивал, что без таланта и творческих способностей самих детей никакие высов не достигнута. Максимум что зависит от педагога — это треть всей работы, выдавая индивидуальную, обязательно оригинальную, как и положено делу, где воображение и фантазия являются движущими силами нового слова в техническом прогрессе.

создается, делается с энтузиазмом и ответственностью, — возмил Александр. — Одержимые этой огромным смысле этого слова — вера, заражая, способная распространяться на всё окружение, если оно стоит на той же платформе. Об этой его увлечённости можно рассказать десятки детей, которых он привил любовь к своему делу, ослышав к нему отношению. Среди тех, кто прошёл обучение у Лутаяу, студенты и выпускники самых престижных технических вузов страны: МВТУ им. Баумана, Московского авиационного института, Московского института радиотехники и автоматики. Объясняя, в чём выражается способность к техническому творчеству, педагог подчеркнул, что важно видеть недостатки, нечто, что можно усовершенствовать, сделать более удобным в обращении или сделать эффективнее, достигая стремления поставленных целей.

Его воспитанники работают над самыми серьёзными проектами, например, установки, способные функционировать в условиях гелий-3, который можно заменить уран в качестве ядерного топлива. Мальчишки строят модели планетоходов, запеленых мини-роботами, способными работать в горах, в местах, где невозможно провести электричество, но есть небольшие ручейки. Их и используют миниэлектростанции, заведённые в местах, где нет электричества в Индонезии.

Делая модель спутников для освоения Луны как источник энергии будущего, его воспитанники разрабатывают комплексы, чтобы, к примеру, решить задачу по добыче железа на ближайшей астероиде, для чего необходимо придумать и способ доставки астероида на орбитальную орбиту, а также метод его разработки для получения рудных материалов.

К тому же Александр Лутаяу, — вместе с другими мальчишками, занимающимися на станции юных техников, мы бежали по берегу третьего озера в Нальчике, управляя своими моделями кораблей радиотехническими устройствами. Ощущение творческого на двух глазах чуда западает в душу навсегда. Возможно именно из-за него и создаются в мире все большие и малые творческие достижения.

Пусть десятилетия, уже будущим специалистам, Александр Лутаяу не упустил случая заглядывать на станции юных техников, в каком бы месте они служили, говорит, что его не переставала волновать творческая мысль детворы, интересно было знать, о чём мечтают и что создаёт современная молодёжь. Александр Лутаяу не упустил случая заглядывать на станции юных техников, в каком бы месте они служили, говорит, что его не переставала волновать творческая мысль детворы, интересно было знать, о чём мечтают и что создаёт современная молодёжь.

В его квартире красуется модель ракетного крейсера «Грозный». По его словам, она обывала вместе с ним во всех местах службы — в Туркмении, Волгограде, Бакинском военном округе, Новороссийске, на острове Новая земля. И несмотря на то, что в багаже модель занимала немало места, всё же с ней он не расставался никогда. — Это облик моей мечты и смысл моей жизни, — говорит педагог.

Он делал её 10 лет, каждый день по часу, ещё находясь на службе в армии. — Это же чистой воды удовольствие, которого требует человеческая душа, испытывающая всю полноту жизни, когда нечто

БЕЗОПАСНОСТЬ

Фальсифицированные сыры

Управление Роспотребнадзора субъектов РФ неоднократно уведомляло о выявлении в обороте фальсифицированных сыров, произведённых предприятиями «Призраками». В их числе ООО «Молочный завод «Майский» (КБР, Майский район, с. Пришибо-Малкинское, ул. Мир, 10), ООО «Хабубулах Курданов» (КБР, Чегемский район, г. Чегем, ул. Октябрьская, 52), ИП Жагафар Куаев (КБР, Эльбурский район, с. Верхний Баксан, ул. Шольяна, 19), ИП Леуан Чагаев (КБР, Карачаевский район, с. Каменост, ул. Курджиева, 30). По этим адресам камне-либо производственные предприятия не обнаружены, фактические адреса производителей не установлены. Кроме того, согласно сведениям на официальном сайте Федеральной налоговой службы первые три прекратили деятельность. Декларации о соответствии и сертификаты соответствия продукции данных изготовителей осызаны. При лабораторном исследовании сыров эти изготовители обнаружены фитоцины (растительные жиры), иными словами, имеет место фальсификация жиров животного происхождения. Учитывая риск причинения вреда жизни и здоровью граждан, связанных с употреблением фальсифицированной продукции, настоятельно рекомендуем гражданам и бюджетным учреждениям, осуществляющим закупку пищевых продуктов, принять во внимание данную информацию. Руководителям предприятий торговли и общественного питания необходимо принять меры по недопущению в оборот продукции данных изготовителей. При обнаружении в реализации продукции указанных изготовителей просим сообщить по тел.: 40-38-99, 42-15-57, в отдел санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по КБР. Анзор СОСМАКОВ, ведущий специалист-эксперт по контролю за соблюдением законодательства в сфере торговли и общественного питания Роспотребнадзора по КБР.

КОНТАКТЫ

В числе гостей были депутат Парламента КБР Масгут Газев, член Общественной палаты КБР, писатель и журналист Мария Котлярова, директор школы №5 с. Дыгульгей Анжела Гужбова, директор ДШИ г. Прохладного Наталья Перегула и автор этих строк.

Встреча кунаков

В рамках договора о дружбе и сотрудничестве, подписанном между Прохладным и Быльмом, 26 января состоялась очередная встреча прохладных и быльмовских сельских поселений Быльм Эльбурского района. В библиотеке обновленного ДК прошёл творческий вечер, посвящённый 70-летию Кабардинского поэта, председателя правления Союза писателей КБР Муталипа Бепбаева «Силуэты чувств», поддержанный педагогическим коллективом школы во главе с директором Зауром Ахматовым, а также администрацией и Советом старейшин села.



Приветствуя гостей из Нальчика и кунаков из Прохладного, З. Ахматов подчеркнул, что обе стороны, подписавшие договор о дружбе и сотрудничестве три года назад, с большим душевным подъёмом следуют его положениям. А «перекрёстные» встречи способствуют не только укреплению братских отношений, но и взаимопониманию культур, обмену нарабатываемым позитивным опытом. Он отметил, что встреча проходит в здании обновленного ДК, ныне ставшего настоящим центром культуры села. В фойе ЦБС района проходили интересные тематические мероприятия, в чём немалая заслуга заведующей библиотекой Любе Афащковой. Большую поддержку оказывает во всех начинаниях Совет старейшин, на встрече присутствовали Магомед Тонгуров, Идрис Мирзоев, Магомед Уденов и депутат поселкового совета Даниил Афахов.

Со слов «Суть поэзии не ремесло, а судьба» начался интересный, провостановивший всеи его участников разговор о творчестве юбилера — поэта, в начале пути которого своё восхождение к вершинам поэзии Левя Ошанина Муталипа Бепбаева в члены Союза писателей СССР. Высокая честь! По тем временам попасть в его ряды считалось

привилегией высокого смысла. Это счастье признания М. Бепбаева испытала сполна. Публикация одного из лучших стихотворений поэта «Луна» вошла в «Антологию счастья» (поэты мира), изданную ООН, — имя Муталипа Бепбаева в сборнике в числе 55 поэтов планеты, рядом с такими именами, как Анна Ахматова, Марина Цветаева, Евгений Евтушенко и др. В своё время за один из своих рассказов на конкурсе в Турции Муталип также стал лауреатом премии Махмуда Кашгарского.

Своим чтением стихотворений Муталипа Бепбаева буквально покорила слушателей Наталью Перегула. М. Бепбаев — новатор, один из первых балкарцев, осуждавший переводы жокку из японской поэзии. В них слышатся живое дыхание поэта. Ведь его слово — это особая ответственность. А его «Силуэты чувств» — очень точное название ко всему творчеству. Муталип, Анозорович подарит нам удивительное новое определение «маленькие солнышечки» («Солнце»), удивителен он в стихах «Луна», «Маковоский», и десятки таких же

светлых, трогających за душу стихотворений, сказала она. Педагог и левича Валентина Мальцева исполнила песни «Той жемене, котарна поёт» (на стихи К. Кулиева), «Не уходи».

Дуэт педагогов ДМШ сыграл мелодию композитора М. Балова «Озеро» (на балкарские темы) и «Девичий танец» (старинная кабардинская песня), а также пошутил на молодки народов Кавказа и русских песен.

Порадовали дети и педагоги, выступившие с чтением стихов. Нельзя было не возмутиться восполнением

детского сада Саидой Динаевой, школьниками Расулом Биттировым, Алиной Залихановой, Еленой Ахматовой и другими.

Сердечно приветствовала поэта Анжела Гужбова, признавшись, что в коллективном сборнике «Братской очаг» на кабардинском языке не могла не отметить стихотворение «Луна». Похоже, это не только моё открытие, сказала она, пожелав Муталипу Бепбаеву творческих взлётов. Произведения поэта адресованы нам, чтобы, прочитав их, мы остановились и задумались, для чего пришли в этот мир, для какой цели и во имя чего живём, заметила выступающая.

«Сегодня незабываемый день», — окзал Масгут Газев, — хотя бы тем, что здесь собрались люди разных национальностей и возрастов. И не случайно. Ведь это село славится хорошим уровнем культуры. И я рад, что после дня рождения, 25 января, Владимира Высоцкого, мы сегодня «вместе» на нашей замечательной земле и поэт Муталипа Бепбаева. Рад и тому, что именно люди создают позитивный образ Кавказа, нашей республики, что притягивает сюда многих. Порой то, что не удаётся сделать политике, делают такие люди, как вы.

В завершение встречи Муталип Бепбаев сердечно поблагодарил всех присутствующих, отдельную признательность выразил директор школы З. Ахматову и заведующей библиотекой Любе Афащковой за организацию тедого вечера. И конечно же, администрации села, педагогов школы, сумевших прийти детям интерес к поэзии.

Члены Совета старейшин и директор школы З. Ахматов выразили надежду на продолжение встреч, которые способствуют укреплению братских отношений.

Светлана МОТТАЕВА

ПОЛИЦИЯ

Использовали чужие товарные знаки

В отделе организации дознания МВД по КБР завершено расследование уголовного дела по факту незаконного использования средств индивидуализации товаров.

Установлено, что 29-летний индивидуальный предприниматель, имеющий вид на жительство в Российской Федерации, с октября 2017 года организовал в Терее в помещении арендуемого им магазина продажу контрафактной продукции — спортивной одежды с логотипами и этикетками известных производителей.

Напомнили о бдительности



Они распространяли памфлеты и листовки «Бдительность — это безопасность» с алгоритмом действий и правилами поведения в случае угрозы и потенциально опасной ситуации, а также номерами телефонов экстренных служб. Представителями старшего поколения волонтеры и полицейские рекомендовали сохранять доверительные отношения с младшими, возмещать им в душе патриотизм, прививать расположенность к здоровому образу жизни, уважение к соблюдению законов.

Сотрудники полиции по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Лескенскому району совместно с сотрудниками муниципальной школы №1, работниками дома культуры и специалистами управления образования провели акцию «Нет терроризму!».

Назначен штраф

Сотрудники отдела иммиграционного контроля УВМ МВД по КБР совместно с ОРЧ СБ МВД республике организовали выездную проверку строительного объекта в Нартаеве. В ходе проверочных мероприятий обнаружены пятеро жителей одной из среднеазиатских республик. Один из них трудился разнорабочим, при этом у него отсутствовал необходимый для этого патент. Он выдается УВМ МВД по КБР. Отсутствие патента является нарушением, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 18.10 КоАП РФ (незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации).

Незаконное осуществление трудовой деятельности иностранным гражданином или лица без гражданства влечёт наложение административного штрафа в размере от двух до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации или без такового. За незаконное привлечение к трудовой деятельности иностранного гражданина или лица без гражданства следует наложение административного штрафа в размере от двух до пяти тысяч рублей на физических лиц; от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей на должностных лиц; от двадцати до восьмидесяти тысяч рублей для административное приостановление деятельности на срок от четырнадцати до девяноста суток — на юридических лиц, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Составлен административный протокол, назначен штраф иностранному гражданину, для привлечения к ответственности устанавливается и личность его работодателя.

Внимание, розыск!

Управлением МВД России по Нальчику устанавливается местонахождение уроченца Теучежского района Краснодарского края Гагулаже Заура Хазретовича, 1967 г.р., подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства).

3. Гадудже с июня 2018 года скрывается от органов следствия. Если вы обладаете какой-либо информацией, способствующей установлению его местонахождения, просьба сообщить по телефону: 8 (8662) 49-46-02, 49-54-64, 02 или обратиться в ближайшее отделение полиции.

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

ВЫСТАВКА

Многообразие тишины

Экспозиция работ члена Союза художников России Раисы Ваниевой под скромным названием «Тихая жизнь вещей» открылась в Музее изобразительных искусств им. А. Л. Кавказца. Произведения художницы являются частью музейного фонда, периодически экспонируемого.



Всего в музее выставлено пятьдесят работ художницы, на сегодняшний день выставка представляет собой не только живописные произведения, но и живописные панно. В юбилейный день года коллектив музея принял решение организовать небольшую экспозицию авторских работ самой жительницы республики от яркой творческой личности, являющейся нашей с вами современницей. Натюрморты, которые так

в контексте истории искусства республике. По мнению научных сотрудников и руководства музея изобразительных искусств, такие работы имеют право находиться в постоянной его экспозиции, используя шанс напомнить посетителям о высоких художественных образцах.

Сегодняшняя экспозиция интересна ещё и тем, что ведёт немногословный, но от этого не менее красноречивый диалог с работами молодых современных художников, чьи произведения экспонируются в других залах музея, как противопоставление их творчеству. Сегодня в музее параллельно проходит выставка работ грузинской художницы Русудан Хизанишвили. Виктор Абаев, являющийся членом Союза Ваниевой, в своё время окончил академию художеств в Тбилиси. Грузинская школа

живописи опосредовано отражена в творчестве Раисы и, таким образом, географически переключается с творчестве Русудан.

Пастозная манера письма, орнаментальность и декоративность, тема избытия, плодородия, постоянства и покоя отличают произведения Ваниевой от других художников. Предусмеренная атмосфера в картинах, постоянство и покой, как бы жанра и сюжета они ни были, передаёт ощущение, что солнце, благоосвещающее прошлый день, вот-вот зайдёт за горизонт, оставив этот мир погружённым в серебряную мглу. Сдержанная, холодная, прелюдия цветовая гамма изображения побуждает собраться внутренне, как будто готовит к переходу в следующую по времени реальности.

Марина БИДЕНКО, фото Камила Тонгурова

ЗАКОН

По произвольной цене

ПРОКУРАТУРА г. Нальчика возбудила административное производство в отношении акционерного общества «Газпром газораспределение Нальчик», чьему предшествовала проверка обращения исполняющего обязанности министра энергетики, тарифов и жилищного надзора КБР с просьбой установить правомерность выставления счетов потребителям за продажу тепловой энергии.

номоченный орган исполнительной власти республики с заявлением об установлении тарифов на теплоснабжение не обращался. Тем не менее за январь-апрель 2017 года, октябрь-декабрь 2017 года и январь-апрель 2018 года ПАО «МРСК Северного Кавказа» за услуги теплоснабжения было начислено 714 тысяч рублей. Результаты начислений были направлены КБР прокуратуре. В результате проверки были установлены нарушения установленного порядка регулирования цен, тарифов, расценок, ставок, которое направлено в Министерство экономики, тарифов и жилищного надзора.

В ходе проверки было установлено, что в нарушение требований Федерального закона «О теплоснабжении» АО «Газпром газораспределение Нальчик» предоставляло услуги теплоснабжения филиалу ПАО «МРСК Северного Кавказа» — Каббалкэнэнерго», расположенному в Баксане на ул. Карачаева, 63 «а», при отсутствии тарифов на тепло-

энергию, утверждённых в установленном порядке исполняющим органом исполнительной власти субъекта РФ в области государственного регулирования тарифов на основании договоров поставок, заключённых между сторонами по определённой цене. АО «Газпром газораспределение Нальчик» в установленном порядке республике с заявлением об установлении тарифов на теплоснабжение не обращался. Тем не менее за январь-апрель 2017 года, октябрь-декабрь 2017 года и январь-апрель 2018 года ПАО «МРСК Северного Кавказа» за услуги теплоснабжения было начислено 714 тысяч рублей. Результаты начислений были направлены КБР прокуратуре. В результате проверки были установлены нарушения установленного порядка регулирования цен, тарифов, расценок, ставок, которое направлено в Министерство экономики, тарифов и жилищного надзора.

Лена КЕШ

ЮЖНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

Обучат новым методам отражения ракетных воздушных ударов

КОМАНДИРОВ РОТ, БАТАРЕЙ И ИХ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ В СОЕДИНЕННЫХ И ВОИНСКИХ ЧАСТЯХ ЮЖНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА ОБУЧАЮТ НОВЫМ МЕТОДАМ ОТРАЖЕНИЯ МАССИРОВАННЫХ РАКЕТНЫХ АВИАЦИОННЫХ УДАРОВ И НАЛЁТОВ УДАРНЫХ БЕСПИЛОТНИКОВ.

форм и методов ведения боевых действий на незнакомой местности. Также будут проведены практические занятия по огневой подготовке — стрельбе из пистолетов ПМ и автоматов АК-74, вождению боевых машин, стрельбе из вооружения бронетранспортёров БТР-82А, боевых машин пехоты БМП-2 и БМП-3, танков Т-90 и Т-72Б3, самоходных гаубиц «Мста-С» и «Акселит». Командиры рот сдадут экзамены по тактической и специальной подготовке, зачёт по вождению колёсной и гусеничной техники в дневных и ночных условиях.

Вадим АСТАФЬЕВ, начальник пресс-службы Южного военного округа, полковник

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р. Гургуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Барбеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышчов, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-69-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гургуев — д.р.журн. редактор О. Нахова — редактор по выпуску Р. Максидова, О. Абанцова — корректоры Тираж — 2413 экз. Заказ — №174. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Время подписания номера — 18 часов. Подписан фактически — 2100. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

УВЕДОМЛЕНИЕ ООО УК «Стрелка» доводит до сведения собственников многоквартирных домов, находящихся в управлении. В связи с повышением тарифов на все коммунальные услуги, водоснабжение, газоснабжение, теплоснабжение, обслуживание лифтов и на строительные материалы увеличилась себестоимость содержания и технического обслуживания многоквартирных домов. На основании изложенного и для полноценного обслуживания многоквартирных домов ООО УК «Стрелка» проводит индексацию цен на услуги по содержанию и текущему ремонту за 1 кв.м 5,5% общей площади жилых и нежилых помещений с 1.03.2019 г. 1. Техническое обслуживание — 7,54 2. Навес — 0,21 3. Обслуживание лифта — 3,49 4. Обслуживание мусоропровода — 0,80 По всем возникающим вопросам обращаться в управляющую компанию «Стрелка» по тел. 75-36-46.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru